Maices tempranos, tardios o de
segunda: étodos iguales?
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Cultivo de maiz en Argentina

* Fecha de siembra temprana
e 15/09 al 15/10, florece hacia fin de diciembre
 Suelos frios con baja disponibilidad nutricional

* Fecha de siembra tardia y de segunda
e 25/11 al 25/12, florece a mediados de febrero
* Suelos con altas temperaturas y mayor disponibilidad de

nutrientes.
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Brecha de rendimiento potencial por
fecha de siembra

Rendimiento (T/ha)
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SINTESIS DE RESULTADOS DE PUBLICACIONES

Maiz (2006-13)

Publicaciones Numero Testigo Dosis Respuesta EA
Ensayos Kg/ha Kg/ha Kg/ha Kg/kg
Nitrégeno 66 501 7284 110 2736 27,5
Fosforo 26 267 7473 27 888 34,3
Azufre 20 203 7289 20 780 41,5
Micronutrientes 8 62 8822 509
o/
FERTILIZAR

Espdsito et al. (2014)
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Manejo del fésforo
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Respuesta a P, fecha de siembra y condicion hidrica
Campafia 2017/18

12 4

17% MO N-NO3 P S-SO4 Zn
10 - 13% E
11% 10% YOS 9) | (opm) | (ppm) | (ppm) | (pPM)

Tempranol | 1,12 22,92 6,7 7,15 0,52

Temprano 2 1,05 22,92 7,4 8,20 0,45

Rendimiento (t/ha)
(@)]

Tardio 1 1,15 | 15,01 8,8 10,20 | 0,84

Tardio 2 1,50 | 20,46 81 8,43 0,68

PSZn P Control

B Tempranol M Temprano2 METardiol Tardio 2
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Nivel critico de P en maiz
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Manejo del Azufre e interaccidn NxS
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Respuesta a Zn en maiz

1400 - Promedio: 500 kg/ha
1200 - Incremento: 6,4%
Desvio: 200 kg/ha
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Respuesta al Zn (kg/ha)

200 -

11 2 3 3 5 6 6 6 7 7 8 8 8 9 9 10 11 11 12 13 13 13 14 14 14

-200 - 0.41 033 0.28 0.45 0.33 0.43 0.18 0.90 1.20 0.51 0.80 0.58

La respuesta al agregado de Zn es indistinta de la fecha de siembra y depende del nivel de Zn en el suelo



Manejo del Zinc
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Rendimiento relativo
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Manejo del Nitrégeno



Funcién de produccién de maiz segun N y antecesor
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Funcién de produccién de maiz segun N y antecesor
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Funcién de produccién de maiz segun N y antecesor
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Efecto cultivo de servicio sobre dosis de N
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Produccién de maiz (kg hal)

Produccién de maiz (kg hal)
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Funcion de produccidon de maiz segin N y siembra
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—Tardio 1 610 mm

—Tempranol 582 mm
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Funcion de produccidon de maiz segin N y siembra

13000
12000
11000
10000
9000
8000
7000
6000

Simposio
Fertilidad
2019 &nessngss

Rendimiento (kg/ha)
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—Temprano 2 685 mm
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Rendimiento (kg/ha)

Funcion de produccidon de maiz segin N y siembra
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Relacion de precio vs eficiencia en el uso del fertilizante
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Relacion de precio vs eficiencia en el uso del fertilizante

— b
DOE : Relacién de precios, kg de grano para comprar 1 kg de nutriente

2a

(Rto Fert — Rto Testigo) ~ Eficiencia agrondmica, kg de grano de aumento de R por kg de
Dosts nutriente aplicado

EUN =

/ Pi
Fertilizo Si EUN > (Pg)
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Interaccion NxD

: 30000 pl/ha
: 60000 pl/ha
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La DOA se ubica en una produccion individual que oscila entre(120 y 180 g por
planta, dependiendo del hibrido. Asumiendo 150 g/planta se puede hacer:

Rendimiento objetivo (kg/ha) Calculo de densidad 6ptima

6000 600/150= 40.000 plantas/ha
8000 800/150= 53.333 plantas/ha
10000 1000/150= 66.667 plantas/ha
12000 1200/150= 80.000 plantas/ha
14000 1400/150=93.333 plantas/ha

con un promedio de 2,3 g/planta ertilidad

La cantidad de N por planta en la DOA oscila entre 1,5 a 4 g/planta . .
= Simposio
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N/Planta Total

10.7-6.4=
4.34

18.4-9.7.=
8.7

7000 kg/ha con 46666 pl/ha méas 43 kg N/ha
12000 kg/ha con 80000 pl/ha mas 87 kg N/ha
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Sintesis

Entre maiz de primera, tardio y de segunda, el manejo
de los fertilizantes no justificaria diferencias mayores a
las generadas por fecha de siembra y productividad.

Py Zn son nutrientes que dependen de la disponibilidad
del suelo, la cual es afectada por fecha de siembra

S interacciona con N, casi siempre esta en déficit y no
responde a dosis mayores a 15 kg/ha.

N es fuertemente dependiente de la oferta hidrica, del
antecesor e interacciona con la densidad de siembra.
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Muchas Gracias

gesposito@ayv.unrc.edu.ar Gabriel-pablo@live.com.ar

https://www.produccionvegetalunrc.org/ Twiter: @cerealesunrc Instagram: @Cereales_unrc

Facebook: Produccion de Cereales UNRC
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